

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, LA MULȚI ANI, CU SĂNĂTATE!

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚI-VĂ!

Tribuna



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXV, nr. 7930

Miercuri, 26 ianuarie 1983

4 pagini, 50 bani

Adunarea solemnă consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

În Sala Palatului Republicii a avut loc, marți, 25 ianuarie, adunarea solemnă consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarăşului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România. Organizată de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România, adunarea solemnă a prilejuit manifestarea sentimentelor de adevărată și aleasă stimă și prețuire pe care cetățenii României socialiste, fără deosebire de naționalitate, le poartă tovarăşului Nicolae Ceaușescu, comunistul de mare omenie, patriotul înflăcărat, cu inima vibrând de cea mai înaltă iubire față de neam și țară, luptătorul dăruit, neînfricat, care și-a făcut din slujirea devotată a partidului, patriei și poporului, a cauzei socialismului și păcii telul suprem al pildui-

toarei sale vieți și activității revoluționare.

Prin întreaga sa desfășurare, adunarea a dobândit dimensiunile unei manifestări cu valoare de simbol, exprimând gândurile și simțămintele împărtășite de toți fiii pămintului românesc. Ea a reafirmat cu tărie dragostea, stima și recunoștința cu care cei ce muncesc și trăiesc pe cuprinsul țării — români, maghiari, germani și de alte naționalități, bărbați și femei, tineri și vîrstnici — îl înconjoară pe secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarăşul Nicolae Ceaușescu.

În această atmosferă entuziastă, sub semnul acestor înălțătoare sentimente, a început adunarea solemnă la care, prin intermediul transmisiei în direct a posturilor noastre de radio și televiziune, au participat, de fapt, toți locuitorii patriei, făcînd astfel să bată aici, sub cupola

Sălii Palatului, inima întregii țări.

Ora 17,00 ... Tovarăşul Nicolae Ceaușescu sosește în Sala Palatului Republicii, care găzduiește acest moment aniversar. Marele și iubitul sărbătorit este primit cu multă însuflețire, cu vîi aplauze, urale și ovații. Răsună apoi urarea pe care întregul popor o adresează, cu toată căldura sufletului, conducătorului partidului și statului: „Ceaușescu — La mulți ani!”

Împreună cu tovarăşul Nicolae Ceaușescu, în prezidiul adunării iau loc tovarăşa Elena Ceaușescu, tovarăşul Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

În prezidiu iau loc, de asemenea, membri de partid cu stagiu din ilegalitate.

Punînd pregnanță în lumină unitatea de nezdruccinat a întregului popor în jurul par-

(Continuare în pag. a IV-a)

M E S A J U L

Comitetului Central al Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

Cu cele mai profunde sentimente de stimă și prețuire, dorim ca în această zi, cînd întreaga noastră națiune omagiază împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară și cea de-a 65-a aniversare a zilei dumneavoastră de naștere să vă felicităm cu toată căldura inimilor noastre și să vă adresăm, în numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al Consiliului de Stat și al Guvernului, cele mai calde urări tovarășești, de sănătate și fericire, de ani mulți și luminoși, plini de satisfacții și împliniri, spre binele și prosperitatea poporului, pentru înaintarea neabătută a patriei scumpe pe calea socialismului și comunismului.

Această aniversare — ce s-a înscris cu litere de aur în istoria națională și în conștiința întregului nostru popor — ne oferă fericitul prilej de a aduce un nou și fierbinte omagiu personalității dumneavoastră de eminent conducător de partid și de stat, înflăcărat revoluționar și patriot, militant de frunte al mișcării

comuniste și muncitorești, neobosit luptător pentru cauza libertății și independenței popoarelor, pentru progres social, colaborare și pace în lume.

Cu mîndria de a vă avea în fruntea partidului și a țării, dorim să exprimăm — și cu această ocazie — multă stimă și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, recunoștința noastră fierbinte, a întregului partid și a tuturor oamenilor muncii din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, pentru tot ceea ce ați făcut și faceți spre glorie și fericirea acestei țări, pentru activitatea pe care o desfășurați, cu uriașă putere de muncă, înțelepciune și înaltă competență, în organizarea și conducerea întregii opere de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, în promovarea fermă a nobilelor idealuri ale păcii și înțelegerii între națiuni.

Partidul, țara întreaga apreciază în mod deosebit înaltele dumneavoastră calități de comunist și revoluționar ferm și consecvent, afirmate cu strălucire încă din cei mai tineri ani ai vieții, în marile bătălii purtate de partid pentru apărarea intereselor clasei muncitoare și ale poporului român, pentru libertate și dreptate socială și națională, împotriva fascismului și războiului, pentru cauza independenței și suveranității patriei, pentru o viață mai bună. În anii grei ai ilegalității, ați militat cu dirzenie și neînfricare — înfruntînd teroarea dezlănțuită de regimul burghezo-moșieresc, închisorile și lagărele antonesciene — pentru organizarea și ridicarea la luptă revoluționară a tineretului, a clasei muncitoare, însuflețit permanent de o nestrămutată credință în cauza dreaptă a poporului, a libertății și demnității sale. Aceste minunate calități de revoluționar și patriot înflăcărat

(Continuare în pag. II-III)



HOTĂRÎRE COMUNĂ a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România

În semn de profund omagiu și înaltă cinstire a îndelungatei activități revoluționare consacrate apărării intereselor clasei muncitoare și ale poporului român, împlinirii aspirațiilor și idealurilor de libertate, dreptate socială și națională ale întregii națiuni, victoriei revoluției socialiste și făuririi noii orînduirii sociale pe pămîntul patriei, cauzei suveranității și independenței țării,

Pentru activitatea neobosită revoluționară, desfășurată cu înflăcărat patriotism în slujba propășirii României, pentru contribuția hotărîtoare adusă, în fruntea partidului și statului, la elaborarea și aplicarea în viață a strategiei și tacticii edificării socialismului în patria noastră, la îndeplinirea Programului de construire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, la ridicarea întregului popor pe trepte tot mai înalte de bunăstare și civilizație materială și spirituală,

Pentru aportul inestimabil la dezvoltarea și dinamizarea gândirii și practicii revoluționare în țara noastră, la îmbogățirea cu noi concepte și idei a tezaurului socialismului științific, a patrimoniului cunoașterii și creației istorice naționale și universale,

Pentru rolul determinant în elaborarea și îndeplinirea politicii externe a partidului și statului, de pace și securitate, de apărare a independenței și suveranității popoarelor, oprirea cursei înarmărilor și reducerea cheltuielilor militare, lichidarea subdezvoltării și instaurarea unei noi ordini economice internaționale, întărirea înțelegerii și colaborării între popoare, apărarea dreptului fundamental al națiunilor și al oamenilor la viață, la pace, la existență liberă și demnă,

Exprimînd sentimentele de nețărmurită dragoste și stimă, de înaltă considerație și recunoștință ale întregului popor,

COMITETUL POLITIC EXECUTIV AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI CONSILIUL DE STAT AL REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA HOTĂRĂȘC

Se conferă tovarăşului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, înflăcărat revoluționar și patriot, eminent conducător de partid și de stat, promotor consecvent al progresului economic și social al țării, militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, neobosit luptător pentru cauza libertății și independenței popoarelor, pentru progres social, colaborare și pace în lume,

Medalia omagială, instituită în mod special pentru secretarul general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în semn de profund omagiu și înaltă cinstire, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere.

MESAJUL DE FELICITARE AL
ORGANIZAȚIEI JUDEȚENE DE PARTID SIBIU
(În pagina a IV-a)

OMAGIIND UN OM, SĂRBĂTORIM O ȚARĂ

• din inimi, celui mai iubit fiu al poporului, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU •

CU GÎNDURI CURATE DE COPII

In această zi de sărbătoare, toți copiii țării, alături de întregul nostru popor, își unesc gândurile și sentimentele de recunoștință și dragoste pentru neobositul nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La împlinirea a 50 de ani de dăruire revoluționară pentru gloria și fericirea poporului nostru, pentru pacea și înțelegerea între popoare, ne bucurăm că putem oferi cele mai alese flori ale recunoștinței părintelui nostru iubit.

Datorită grijii și dragostei sale noi învățăm, ne jucăm și trăim în pace. Vișurile noastre sînt asemenea păsărilor care se ridică spre înălțimi fără teamă de plumbul ucigaș, care le-ar putea opri zborul.

Urmînd exemplul său, învățăm ce este iubirea de patrie, învățăm să cinstim faptele înaintașilor noștri, învățăm să muncim cu dragoste pentru a spori frumusețea scumpei noastre patrii, leagănușul de veacuri al unor oameni harnici și iubitori de pace.

La această măreață sărbătoare, noi, cele mai tinere vîrstare ale țării dorim părintelui nostru iubit, tovarășul Nicolae Ceaușescu, să aibă bucurii depline, ducîndu-ne și mai departe pe drumul glorios al libertății.

„Mulți ani” și Sănătate vă spun copiii României!

Steluța DUMITRESCU,
cl. a VIII-a C, Școala generală nr. 8 Sibiu

CEAUȘESCU

Inalt stejar al unui cîmp vîind
cu riuri de verdeață către ceruri:
ți-am cunoscut frunzișul, coroana, torța,
visul, puterea, furtunile nenumărate,
diminețile, amiaza tînără, inserările
înstelate, mișcarea, sacrificiul, lacrimile,
esența cu străluciri severe cum a țîșnit
în noapte fulgerarea ce Mărilor le este
aurit destin! Lucește arzătoarea ta înfățișare
cu frumuseți ferice ca o vigoare de iezere
în pieptul unui munte —

de veacuri îngemănat. OM-LUMINA.

Victor NISTEA



Desen de Marius DAVID

Aleasă cinstire cîrmaciului iubit

Este un adevăr adînc săpat în conștiința fiilor țării, indiferent de naționalitate, că marile prefaceri din ultimele două decenii reflectă înalta personalitate, cutezanța revoluționară a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Referindu-mă la agricultură, afirm cu deplină convingere că tot ceea ce s-a întreprins pe teritoriul comunei noastre pentru folosirea mai eficientă a fondului funciar, a mijloacelor mecanice din dotare, a forței de muncă sînt obiective cuprinse în prevederile

noii revoluții agrare elaborată sub directa îndrumare a conducerii superioare de partid. Rezultatele obținute de noi în sporirea producțiilor agricole, în îmbunătățirea indicatorilor din zootehnie, în crearea de condiții de muncă mai ușoare și de înalt randament sînt rodul politicii înțelepte aplicate sub directa îndrumare a președintelui țării care și-a propus drept scop ridicarea nivelului întregii activități ce se desfășoară pe cuprinsul patriei.

Acum, la împlinirea a 50 de ani de activitate revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu și la aniversarea zilei sale de naștere îmi alătur glasul milioanei de oameni ai muncii de pe întreg cuprinsul patriei și împreună cu tovarășii mei de muncă — mecanizatori, cooperatori, specialiști, toți locuitorii de pe meleagurile comunei — urăm din inimă președintelui țării să fie mereu tînăr, cutezător în gîndire și acțiune, multă sănătate și la mulți ani!

Gheorghe DINU,
mecanizator
la S.M.A. Alțina

Printre marile sărbători ale neamului românesc, printre aniversările dragi și apropiate de inimile tuturor, ziua de azi are pentru noi rezonanțe și semnificații aparte. Omagierea OMULUI din fruntea partidului și statului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, se identifică, în totalitate, cu o mare iubire pentru vatra strămoșească, cu nestinsa sete de libertate și propășire, cu dăruirea exemplară pentru slujirea idealurilor poporului, pentru făurirea celei mai drepte și mai umane societăți din lume.

Căutînd mereu și aflînd întotdeauna răspunsuri la marile întrebări ale omenirii, secretarul general al partidului și-a dedicat întreaga viață de revoluționar comunist, de patriot înflăcărat, triumfului cauzei socialismului. Gîndurile și ideile noi, bunul mers al măreției lucrării întru împlinirea nădejdelor noastre, necesitatea primenării în gîndire și

faptă, prefacerile fundamentale în fizionomia României moderne, lupta cu greutatea recunoscută și nevoia efortului pentru învingerea lor, sînt imposibil de disocia de marile însușiri de conducător ale președintelui țării, devenit, prin voia poporului, prezență marcantă în epocă și portdrapel al cutezanței.

Exemplul marelui om din fruntea țării

Pentru cutezanța sa revoluționară, întru binele omului și al țării, românii l-au așezat, cu înaltă mîndrie, în rîndul marilor eroi ai neînfîricatului nostru popor.

Alăturîndu-mi urările omagiului vibrant al țării, adresez cu adînc respect conducătorului, cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a zilei sale de naștere, gîndul viu de recunoștință, cu urarea strămoșească, cu iubire rostită pe acest pămînt românesc: „La mulți ani cu sănătate!”

Nicolae IVANUȘ,
membru de partid cu stagiul din ilegalitate

Mesajul Comitetului Central al Pa

(Urmare din pag. I)

au fost continuu dezvoltate în condițiile noi create în țara noastră ca urmare a victoriei revoluției de eliberare națională și socială de la 23 August 1944, în luptele purtate de masele muncitoare, conduse de partid, pentru înfrîngerea forțelor reacțiunii și cucerirea puterii politice și economice în stat, în întreaga activitate de refacere și reconstrucție a economiei naționale, de democratizare a țării, de organizare a societății românești pe baze socialiste. Întreaga dumneavoastră viață s-a împletit în modul cel mai strîns cu toate marile momente ale luptei glorioasei noastre partid pentru victoria revoluției și construcției socialismului în România. Pentru toate acestea, partidul și poporul nostru v-au investit cu suprema răspundere de secretar general al Partidului Comunist Român și intîiul Președinte al României, văzînd în dumneavoastră cea mai sigură cheazăie a viitorului fericit al patriei, a independenței și suveranității sale, a edificării cu succes în România a celei mai drepte și mai umane orînduirii cunoscute în istorie — orînduirea socialistă și comunistă.

Cei aproape 18 ani de cînd vă aflați în fruntea partidului și statului au fost — spre mîndria noastră, a tuturor fiilor țării — cei mai rodnici și bogăți în împliniri din întreaga existență a României. Făcînd bilanțul acestei perioade deosebit de fertile, partidul și poporul nostru dau o înaltă apreciere rolului hotărîtor pe care l-ați avut și îl aveți în dinamizarea întregii opere de construcție a noii societăți în România, în elaborarea și aplicarea celor mai corespunzătoare soluții pentru accelerarea progresului economic și social al țării, pentru ridicarea întregului popor pe trepte tot mai înalte de bunăstare și civilizație materială și spirituală.

Constituie o realitate profund simțită și trăită de fiecare cetățean al patriei faptul că perioada inaugurată de Congresul al IX-lea — ale cărui hotărîri și orientări poartă nemijlocit pecetea gîndirii și acțiunii dumneavoastră cutezătoare, pătrunse de o înaltă răspundere pentru destinele poporului român — a deschis o epocă nouă în istoria patriei, a adus un spirit profund înnoitor în toate domeniile construcției socialiste, determinînd adînci prefaceri revoluționare în întreaga societate românească. Intemeindu-se pe magistrarele analize științifice, materialist-dialectice, pe care le-ați făcut în legătură cu realitățile și cerințele obiective ale dezvoltării societății socialiste românești în fiecare etapă istorică, Congresele și Conferințele Naționale ale partidului, plenaryle Comitetului Central, desfășurate în această perioadă sub directa dumneavoastră conducere și îndrumare, au adoptat hotărîri și orientări care au mobilizat puternic energiile și capacitățile de creație ale întregului popor în înfăptuirea programelor de dezvoltare economică, socială și culturală a țării, în realizarea tuturor obiectivelor stabilite de partid pentru înaintarea fermă a României pe calea socialismului.

Este cunoscută și apreciată orientarea pe care ați asigurat-o privind dezvoltarea și modernizarea forțelor de producție, crearea unei puternice baze tehnico-materiale — ca o condiție primordială a lichidării într-un timp scurt a înapoierii economice și sociale moștenite de la vechiul regim, ca un factor determinant al asigurării progresului mai rapid al întregii țări.

Pe baza acestei orientări, ne-am putut crea o industrie puternică, modernă, o agricultură socialistă în plină dezvoltare, am asigurat progresul armonios al tuturor ramurilor economiei naționale, creșterea avuției socialiste și a venitului național, ridicarea generală a nivelului de viață și de civilizație al întregului popor. Dacă nu am fi promovată cu consecvență și hotărîre această politică de industrializare, ar fi fost greu, dacă nu imposibil, să asigurăm, în condițiile actuale — cînd fiecare țară, inclusiv România, resimte urmările crizei economice mondiale — dezvoltarea economiei noastre socialiste. Țara noastră ar fi rămas, vreme îndelungată, într-o stare de înapoiere economică, ceea ce ar fi afectat grav construcția socialistă în patria noastră, munca și viața întregului popor. Preocuparea dumneavoastră constantă pentru amplasarea armonioasă a forțelor de producție pe teritoriul țării a ridicat la viață nouă, înfloritoare județele patriei, a asigurat ca toți oamenii muncii să se bucure de binefacerile civilizației socialiste, de condiții egale de muncă și de viață.

Dorim să subliniem și cu acest prilej importanța deosebită pe care o are orientarea dumneavoastră de a pune consecvent la baza întregii activități de construcție a noii orînduirii, cele mai avansate cuceriri ale științei și tehnicii moderne, de a asigura, în acest scop, un puternic avînt al științei, învățămîntului și culturii, lărgirea continuă a orizontului de pregătire tehnică și culturală a întregului popor. Festivalul național al muncii și creației socialiste „Cîntarea României”, organizat și desfășurat din inițiativa dumneavoastră, s-a transformat într-o puternică mișcare cultural-educativă de masă, ce asigură o amplă desfășurare a geniului creator al poporului, înflorirea culturii noastre noi, socialiste, îmbogățirea întregii vieți spirituale a maselor largi.

Oamenii muncii simt, prin propria lor viață, grija și preocuparea dumneavoastră deosebită de a asigura ca tot ceea ce realizăm în patria noastră liberă și independentă să servească nemijlocit poporului, ridicării nivelului său de civilizație și bunăstare. Întregul nostru popor vă este profund recunoscător pentru consecvența cu care vegheați ca la baza politicii de dezvoltare economico-socială a țării să stea permanent țelul și scopul fundamental al partidului — de a asigura oamenilor muncii condiții de muncă și de trai tot mai bune, o viață tot mai îmbelsugată și fericită.

Organizînd și conducînd opera de edificare socialistă, ați manifestat și manifestați o preocupare permanentă pentru ca, paralel cu dezvoltarea forțelor de producție, să se asigure perfecționarea continuă a relațiilor de producție și sociale, a organizării și conducerii societății. O realizare remarcabilă a acestor ani o constituie înfăptuirea în viață a ideilor și a concepției dumneavoastră privind organizarea pe baze democratice a întregii vieți economice și sociale din țara noastră. Din inițiativa și sub îndrumarea dumneavoastră direcția a fost creat un sistem organizatoric original, unic în felul său, care asigură participarea efectivă, nemijlocită, a tuturor oamenilor muncii la conducerea societății, exercitarea deplină a prerogativelor poporului de adevărat stăpîn al țării, de făuritor conștient al propriilor destine. Au fost create organe și organisme democratice în toate unitățile economice și sociale de bază și la nivel național, situîndu-

se în sistem autocor muncitate tu — în prietari ficiari și să i dezbate lor, la că a t activita astăzi i ție de toate r cărei d Prin tră act ror, m Nicolae xemplu cratică ră strî tematic tidul, c turor h mersul calea s sului y le și c organiz ca și v nevoas te jude în intr cole, să vămîn tîndeni zează i dului, i întrefîn cu cele oameni un mod mocratî insusi vie ilu crete i dumnea strucția nă cu por.

Între nosc și preocup perman rea ins nii noa rirea u — ca fa toriei s mului i de asen cit în fermă i ceptilor fost asi blemei creindu și reală menii i de nați conținu tuturor lupta p florirea publica Așa cu nevoas dorj ca cuitoare bucur dreptur bucură

Aprec nevoas pundere pentru nuă a t tru soci rolului organiza întregii socialist pentru importa re preci cut cu statului tuajă, l este ast rii pro adincire tic, a c stat al resti, re dă o pe rioară, române Dăm mității re acțio perfecți cialiste, vității c bază de rea înic mentări de conv

Partidului Comunist Român, Consiliului de Stat și Guvernului Republicii Socialiste România

estui amplu c principiile autogestiuunii e dă posibilienilor muncii lăr de p- toți și bene-pună cuvintul emijlocit la area hotărrirea democraticeoarelor de mare, avem la o democrauperioară din e vedere ori-burgheze. dumnevoas-feriți tutu-ate, o tovarăe-u, un înalt ecucere demoi, de legătunsulare sis-entă cu par, in luarea tucare priveș d patriei pe lui, a progre-rii. Congrese-le pe care le vel național, arezența duman-entă in toa-ialitățile țării, unității agri-stitute de in-ctare, pretu-de se reali-politica parti-riu pe care il ment cu țara, i categorii de ii constituie pțuire a de-orul țării, o aplicării con-a concepției privind con-ului impreu-și pentru po-

un profund răsunset în con-știința poporului nostru fermitatea cu care ați acționat pentru combaterea și înlăturarea manifestărilor și fenomenelor nesănătoase, de ignorare și încălcare a legalității, de abuzuri și nedreptăți care au existat în trecut, pentru restabilirea unui climat principal, legal și luarea măsurilor ca asemenea stări de lucruri să nu se mai repete, ca în societatea noastră să domnească legalitatea, dreptatea, principiile umanismului revoluționar. Prețuim în mod deosebit grija cu care vegheați ca nimeni să nu fie pedepsit pe nedrept și nimeni să nu rămână nepedepsit dacă încalcă legile țării, ca legea să fie una pentru toți.

Cunoaștem și prețuim, de asemenea, preocuparea dumneavoastră constantă pentru întărirea capacității de apărare a patriei, concepția pe care o promovați cu privire la pregătirea și răspunderea întregului popor de a fi oricând gata să respingă orice agresiune, să apere cuceririle socialiste, revoluționare, independente, suveranitatea și integritatea României.

Comuniștii, întregul nostru popor apreciază în mod deosebit grija și răspunderea cu care asigurați întărirea continuă a partidului — ca nucleu vital al întregii națiuni —, creșterea rolului său conducător în întreaga operă de construcție socialistă din patria noastră. Faptul că avem as-tăzi un partid puternic, care acționează într-o unitate de monolit, îndeplinindu-și cu cinste misiunea istorică în transformarea revoluționară a societății, că dispunem de un puternic activ de cadre revoluționare devotate trup și suflet cauzei socialismului se datorește într-o măsură hotărâtoare aplicării îndrumărilor și orientărilor dumneavoastră, modului profund creator, dialectic în care ați abordat și abordați problemele activității de partid în strinsă legătură cu cerințele și obiectivele concrete ale fiecărei etape de dezvoltare a societății noastre pe calea socialismului. O importanță deosebită au ideile și concepțiile dumneavoastră cu privire la necesitatea ca partidul să-și desfășoare întreaga sa activitate în strinsă unitate cu poporul, să asigure participarea la viața societății a tuturor claselor și categoriilor sociale, a maselor largi ale femeilor și tinerei generații, a oamenilor muncii fără deosebire de naționalitate, să promoveze de naționalitate, să promoveze cu fermitate interesele vitale și aspirațiile supreme ale întregii națiuni. Aceasta a făcut și face ca partidul nostru să fie urmat cu profundă încredere de popor, să fie înconjurat de dragoste și stima întregii noastre națiuni. Ne mindrim cu toții cu glorioul nostru partid, de la care emană tot ce are mai bun, mai înaintat societatea noastră, și care, alit în luptă și strins unit în jurul dumneavoastră, conduce cu fermitate și înaltă răspundere patria noastră socialistă spre culmi tot mai înalte de civilizație, bunăstare și progres — spre comunism.

Studiind în mod profund realitățile românești, aplicind creator adevărilor generale, universal valabile, principiile materialismului dialectic și istoric la condițiile concrete din România, ați adus și aduceți o contribuție de inestimabilă valoare la înnoirea și dinamizarea permanentă a gândirii și practicii revoluționare din patria noastră, la îmbogățirea cu noi idei, concluzii și concepte a tezaurului socialismului științific, a patrimoniului cunoașterii și creației istorice universale. Reprezintă o contribuție strălucită la dezvoltarea teoriei revoluționare concluziile și ideile pe care le-ați formulat în expunerea dumneavoastră la plenara ideologică

a partidului din iunie anul trecut — adoptată ca document programatic al partidului —, precum și în strălucitul Raport pe care l-ați prezentat la Conferința Națională a partidului, cu privire la stadiul și cerințele obiective ale dezvoltării socialiste a României în etapa actuală și în perspectivă. Tezele dumneavoastră cu privire la sarcinile și rolul partidului și statului în noile condiții de astăzi, la procesul de adâncire a democrației socialiste, analizele profund științifice pe care le-ați făcut în legătură cu contradicțiile din societatea socialistă și la modul de soluționare a lor au înarmat întregul nostru popor cu un program clar pentru continuarea fermă, pe o treaptă superioară, a întregii opere de construcție economică și socială, pentru sesizarea și lichidarea la timp a neconcordanțelor care apar în diferite etape ale dezvoltării societății, pentru depășirea oricăror greutăți și asigurarea mersului ferm înainte al patriei pe calea socialismului și comunismului.

Nu putem să nu subliniem, și cu acest prilej, preocuparea dumneavoastră deosebită pentru educarea revoluționară a oamenilor muncii, pentru dezvoltarea conștiinței socialiste a poporului și înarmarea lui cu o concepție înaintată, materialist-dialectică și istorică, despre viață și societate. Apreciam, totodată, marea pașune cu care militați pentru formarea omului nou, înaintat al societății noastre, pentru cultivarea în rîndurile tinerei generații, ale întregului popor, a patriotismului, a dragostei și răspunderii față de țară și partid, pentru promovarea fermă în viața socială și în relațiile dintre oameni a principiilor eticii și echității socialiste. O puternică înrjurire asupra vieții noastre sociale are promovarea consecventă de către dumneavoastră, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, a înaltelor principii ale umanismului nou, revoluționar — ce caracterizează întreaga dumneavoastră viață și activitate — care pune în centrul său libertatea, demnitatea și fericirea omului, grija pentru crearea climatului celui mai propice de înflorire multilaterală a personalității umane.

În prezent, întregul nostru popor, profund însuflețit de hotărârile Conferinței Naționale, de îndemnul și chemările pe care i le-ați adresat de la tribuna înaltului forum al comuniștilor români — și care constituie un amplu program de perspectivă pentru mersul înainte al patriei noastre în actualele condiții interne și internaționale — acționează cu abnegație și spirit gospodăresc pentru înfăptuirea cu succes în viață a programelor de dezvoltare economică și socială a țării, pentru realizarea unei calități noi, superioare, în toate domeniile de activitate, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului cincinal. Raportul dumneavoastră la Conferința Națională, în care, odată cu relevarea marilor succese și înfăptuiri ale socialismului, atrageți atenția partidului și statului, întregii națiuni asupra unor deficiențe și rămăneri în urmă care mai există în activitatea noastră, asupra unor dificultăți și greutăți pe care le mai avem de înfruntat, mobilizează puternic forțele, energia și voința întregului popor de a perfecționa continuu activitatea economică-socială în toate domeniile, de a valorifica la un nivel tot mai înalt potențialul material și uman de care dispune societatea noastră. Strins unit în jurul partidului, al dumneavoastră, tovarășe secretar general, întregul nostru popor este hotărât să înfăptuiască neabătut politica partidului pe care o promovați cu

atâta înflăcărare, să facă totul pentru edificarea noii orinduri pe pământul patriei. Mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Slujind cu inepuizabilă energie interesele vitale ale țării și poporului român, cauza socialismului în România, ați intrat, totodată, în conștiința întregii lumi, ca promotor înflăcărat al celor mai nobile idealuri de înțelegere, colaborare și pace între națiuni, ca strălucit luptător pentru cauza independenței și suveranității popoarelor, pentru apărarea dreptului fundamental al națiunilor, al oamenilor la viață, la pace, la existență liberă și demnă.

de masă desfășurate în România în favoarea păcii și dezarmării, propunerile și acțiunile dumneavoastră pe linia opririi cursei înarmărilor, a reducerii cheltuielilor militare au sporit și sporesc neconținutul imensului prestigiu internațional de care vă bucurați, ca strălucit luptător împotriva politicii de confruntare și război, pentru înțelegere și colaborare între națiuni, pentru -o lume fără arme și fără războaie.

Sint larg cunoscute eforturile pe care le desfășurați pentru înfăptuirea securității și păcii în Europa, pentru succesul reuniunii de la Madrid și convocarea unei conferințe consacrate încrederii și dezarmării pe continent, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune și retragerea și distrugerea celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării, fără nici un fel de arme nucleare. Este, de asemenea, cunoscută și apreciată preocuparea dumneavoastră statornică pentru întărirea colaborării și păcii în Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a unei vecinătăți și concurenței rodnice, într-o regiune fără nici un fel de arme nucleare. România socialistă se bucură de o mare prețuire în rîndul țărilor în curs de dezvoltare pentru politica consecventă pe care o promovează și pentru poziția dumneavoastră constructivă privind lichidarea subdezvoltării, a marilor decalaje dintre țărilor sărace și țărilor bogate, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor și îndeosebi ale celor rămase în urmă, să asigure stabilitatea economică mondială, atenuarea și depășirea marilor dificultăți pe care le creează criza economică mondială.

Partidul și poporul nostru dau o deosebită apreciere activității neobosite pe care o desfășurați pentru dezvoltarea colaborării și solidarității cu toate partidele comuniste și muncitorești, pentru realizarea unei unități noi în mișcare comunistă și muncitorească, bazată pe deplină egalitate, pe dreptul fiecărui partid de a-și stabili de-sine-stătător, strategia și tactica revoluționară în conformitate cu cerințele și condițiile concrete din țara în care își desfășoară activitatea. Sint, de asemenea, cunoscute și apreciate preocupările și inițiativele dumneavoastră privind largirea continuă a legăturilor partidului nostru cu partidele socialiste și social-democrate, cu mișcările de eliberare națională, cu forțele democratice, progresiste și antiimperialiste de pretutindeni, în lupta pentru pace și progres social, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Contactele și convorbirile pe care le purtați cu conducătorii de partide comuniste și muncitorești, de organizații democratice, progresiste, vizitele reciproce și întîlnirile dumneavoastră cu șefii de state și guverne, cu oameni politici de pretutindeni, declarațiile comune și documentele pe care le-ați semnat cu prilejul acestor întîlniri — sint tot atîtea mărturii concrete ale voinței României de pace și colaborare, ale întregului prestigiu de care țara noastră și dumneavoastră personal, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă bucurați pe arena mondială.

Popoarele, forțele înaintate de pretutindeni cunosc și apreciază pozițiile constructive ale României, energia cu care militați pentru lichidarea politicii de forță și amenințare cu forța, pentru soluționarea tuturor diferendelor dintre state numai și numai pe cale pașnică, prin tratative. Se bucură de o largă adeviziune internațională propunerile și inițiativele de pace și dezarmare ale României, perseverența cu care dați glas voinței și hotărârii națiunii noastre de a face totul pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru preîntîmpinarea războiului și oprirea cursului evenimentelor spre o catastrofă nucleară. Marile acțiuni și manifestări

de masă desfășurate în România în favoarea păcii și dezarmării, propunerile și acțiunile dumneavoastră pe linia opririi cursei înarmărilor, a reducerii cheltuielilor militare au sporit și sporesc neconținutul imensului prestigiu internațional de care vă bucurați, ca strălucit luptător împotriva politicii de confruntare și război, pentru înțelegere și colaborare între națiuni, pentru -o lume fără arme și fără războaie.

Sint larg cunoscute eforturile pe care le desfășurați pentru înfăptuirea securității și păcii în Europa, pentru succesul reuniunii de la Madrid și convocarea unei conferințe consacrate încrederii și dezarmării pe continent, pentru oprirea amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune și retragerea și distrugerea celor existente, pentru o Europă unită, a păcii și colaborării, fără nici un fel de arme nucleare. Este, de asemenea, cunoscută și apreciată preocuparea dumneavoastră statornică pentru întărirea colaborării și păcii în Balcani, pentru transformarea acestei regiuni într-o zonă a unei vecinătăți și concurenței rodnice, într-o regiune fără nici un fel de arme nucleare.

România socialistă se bucură de o mare prețuire în rîndul țărilor în curs de dezvoltare pentru politica consecventă pe care o promovează și pentru poziția dumneavoastră constructivă privind lichidarea subdezvoltării, a marilor decalaje dintre țărilor sărace și țărilor bogate, pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale care să favorizeze progresul mai rapid al tuturor țărilor și îndeosebi ale celor rămase în urmă, să asigure stabilitatea economică mondială, atenuarea și depășirea marilor dificultăți pe care le creează criza economică mondială.

Partidul și poporul nostru dau o deosebită apreciere activității neobosite pe care o desfășurați pentru dezvoltarea colaborării și solidarității cu toate partidele comuniste și muncitorești, pentru realizarea unei unități noi în mișcare comunistă și muncitorească, bazată pe deplină egalitate, pe dreptul fiecărui partid de a-și stabili de-sine-stătător, strategia și tactica revoluționară în conformitate cu cerințele și condițiile concrete din țara în care își desfășoară activitatea. Sint, de asemenea, cunoscute și apreciate preocupările și inițiativele dumneavoastră privind largirea continuă a legăturilor partidului nostru cu partidele socialiste și social-democrate, cu mișcările de eliberare națională, cu forțele democratice, progresiste și antiimperialiste de pretutindeni, în lupta pentru pace și progres social, pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră.

Contactele și convorbirile pe care le purtați cu conducătorii de partide comuniste și muncitorești, de organizații democratice, progresiste, vizitele reciproce și întîlnirile dumneavoastră cu șefii de state și guverne, cu oameni politici de pretutindeni, declarațiile comune și documentele pe care le-ați semnat cu prilejul acestor întîlniri — sint tot atîtea mărturii concrete ale voinței României de pace și colaborare, ale întregului prestigiu de care țara noastră și dumneavoastră personal, stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, vă bucurați pe arena mondială.

Se bucură de o largă aprobare în rîndul popoarelor lumii poziția României — pe care o exprimați cu perseverență, în toate împrejurările privind participarea egală a tuturor statelor, fie ele mari, mijlocii sau mici, la dezbaterile și soluționarea problemelor ce confruntă omenirea contemporană, creșterea rolului O.N.U. în viața internațională, încrederea pe care o manifestați în forța unită a popoarelor, în capacitatea lor de a opri cursul periculos al evenimentelor spre confruntare și război, spre prăpastie și de a asigura, în strinsă unitate, un curs nou în politica mondială spre destindere, colaborare și pace.

Dorim, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă asigurăm — și cu prilejul acestei aniversări — de hotărîrea noastră neabătută de a urma, întotdeauna, înaltul exemplu pe care ni-l oferiți în permanență, de a munci cu abnegație și dăruire revoluționară pentru a înfăptui obiectivele istorice stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională. Știm că soluționarea problemelor complexe care ne stau în față, lichidarea neajunsurilor și greutăților pe care le mai întîmpinăm necesită un efort uriaș, concentrarea tuturor energiilor noastre, ale întregului popor, dar nu vom precupeți nimic pentru transpunerea neabătută în viață a Programului partidului de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. Ne angajăm cu toții să milităm cu toate forțele pentru creșterea continuă a rolului conducător al partidului și pentru întărirea statului nostru socialist, pentru a face mereu mai puternică unitatea partidului și poporului în jurul dumneavoastră, pentru a asigura înfăptuirea exemplară a hotărîrilor Conferinței Naționale și a tuturor obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea privind trecerea României la un nou stadiu de dezvoltare — la stadiul de țară socialistă mediu dezvoltată. Vom face totul pentru înfăptuirea mărețelor idealuri ale socialismului și comunismului, pe care le-ați slujit și le sluiți de mai bine de cinci decenii, cu nemărginit devotament și înaltă răspundere față de popor, față de destinul istoric al României.

În acest moment sărbătorește, dînd glas gîndurilor și simțămîntelor întregului nostru partid, ale comuniștilor și tuturor constructorilor socialismului din România, vă dorim, din toată inima, multă stimă și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, să ne trăiți ani mulți și fericți, să vă bucurați de multă sănătate și putere de muncă, pentru a conduce patria noastră socialistă spre noi și noi victorii, spre mari și minunate împliniri, demne de mărețea epocă marcată de puternica dumneavoastră personalitate.

Vă dorim, în continuare, noi realizări în activitatea de supremă răspundere pe care o desfășurați în fruntea partidului și statului, tinerețe veșnică, zile pline de satisfacții și bucurii, multă fericire, împreună cu tovarășe dumneavoastră de viață și de luptă, mult stimata tovarășă Elena Ceaușescu, împreună cu întreaga familie, cu toți cei ce vă sint dragi și apropiați.

La mulți ani, iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu!

Comitetul Central al Partidului Comunist Român
Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România
Guvernul Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe NICOLAE CEAUȘESCU,

Cu prilejul împlinirii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei dumneavoastră de naștere, vă rugăm să ne îngăduiți ca, în numele comuniștilor, al tuturor oamenilor muncii — români, germani, maghiari —, ce trăiesc și muncesc pe aceste străbune meleaguri românești, să vă adresăm cu vibrante sentimente de dragoste, profund respect și nețărmită bucurie, cele mai alese urări de viață lungă, fericire, sănătate și putere de muncă, spre binele poporului român și înflorirea patriei.

Gîndurile noastre de aleasă recunoștință se îndreaptă în această zi sărbătorească spre dumneavoastră, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, om între oameni și erou între eroi, strălucit conducător politic și personalitate proeminentă a lumii contemporane, care v-ați dăruit pînă la sacrificiu cauzei socialismului și comunismului, identificîndu-vă din fragedă tinerețe revoluționară cu interesele vitale și cele mai nobile aspirații ale clasei muncitoare, ale poporului nostru.

Nici o citorie a istoriei noastre milenare nu se poate asemui cu mărețele înfăptuiri și prefaceri innoitoare pe care poporul român le-a dobîndit în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, a-vîndu-vă pe dumneavoastră conducător încercat și înțelept, înălțător exemplu de dăruire și consecvență, care ne-ați învățat adevărul de căpătîi că nici o zidire nu este traică atîta vreme cit nu poartă în ea flacăra pasiunii, muncii și dragostei noastre de glie.

Slujind cu nesecată energie interesele țării și ale poporului, cauza socialismului în România, v-ați afirmat totodată și ați intrat în conștiința umanității, spre mîndria noastră, ca promotor al celor mai nobile idealuri de înțelegere, colaborare și pace între națiuni, ca strălucit luptător pentru independența și suveranitatea popoarelor lumii care v-au adresat cu recunoștință semnele celei mai distinse prețuirii, ca unui mare erou al păcii mondiale.

Comuniștii, toți oamenii muncii — români, germani, maghiari — din județul Sibiu își exprimă cu tărie, și

cu prilejul acestui moment aniversar, adeziunea totală la întreaga politică internă și externă a partidului și statului nostru. Vă asigurăm, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, că vom acționa cu toate forțele și întreaga capacitate de creație pentru amplificarea succeselor obținute în primii doi ani ai cincinalului, pentru a răspunde prin strălucite fapte de muncă exigențelor noii calități, hotărîrilor Conferinței Naționale a partidului, vibranțelor și mobilizatoarelor chemări pe care le-ați adresat întregii noastre națiuni, de a asigura accelerarea procesului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate pe pămîntul României.

Acum, în zi de aleasă sărbătoare, cu inimile deschise în dragoste și cinstire, vă urăm într-un glas și o simțire cu întreaga noastră națiune: „Să ne trăiți în sănătate, să vă bucurați de multă putere de muncă, pentru înălțarea Patriei noastre socialiste pe noi culmi de civilizație și bunăstare!”

COMITETUL JUDEȚEAN SIBIU AL
PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

(Urmare din pag. 1)

tidului, al secretarului general, adunarea solemnă reunește membrii Comitetului Central al partidului, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, activiști de partid și de stat, membri de partid cu stagii din ilegalitate, reprezentanți ai oamenilor muncii din industrie, agricultură, transporturi și construcții, militari ai forțelor armate și luptători din gărzile patriotice, oameni de știință, artă și cultură din întreaga țară.

Sala Palatului este festiv împodobită.

Se intonează Imnul de Stat al Republicii Socialiste România.

În deschiderea adunării, tovarășul Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-ministru al guvernului, dă citire Mesajului adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu de Comitetul Central al Partidului Comunist Român, Consiliul de Stat și Guvernul Republicii Socialiste România.

Toți cei prezenți ascultă cu intensă emoție, bucurie și satisfacție Mesajul în care se regăsesc gîndurile și simțămintele întregului nostru popor.

Înminind tovarășului Nicolae Ceaușescu Mesajul, tovarășul Constantin Dăscălescu îl felicită călduros, îl îmbrățișează pe conducătorul partidului, președintele Republicii.

Tovarășul Ștefan Voitec, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., vicepreședinte al Consiliului de Stat, dă citire Hotărîrii comune a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român și a Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România privind conferirea Medaliei Omagiale tovarășului Nicolae Ceaușescu. Întreaga asistență trăiește cu legitimă mîndrie patriotică — acest moment de mare semnificație, care găsește un larg ecou în sufletul și conștiința întregii națiuni.

Tovarășul Ștefan Voitec înmînează apoi, tovarășului Nicolae Ceaușescu înalta distincție, felicitîndu-l cu căldură și îmbrățișîndu-l cu dragoste și stimă.

Medalia reproduce în relief portretul tovarășului Nicolae Ceaușescu, în jurul căruia sînt înscrise cuvintele „Socialism — Independență — Libertate — Pace — Progres”. La baza medaliei se află o eșarfă încadrată de lauri și pe care se poate citi: „50 de ani de activitate revoluționară”.

Pe revers sînt imprimate Stema țării, o cunună de lauri și frunze de stejar, precum și cuvintele „Republica Socialistă România”. Pe un pergament este gravat următorul text: „Vibrant omagiu și înal-

tă prețuire din partea întregului popor și a Partidului Comunist Român, cu prilejul aniversării a 50 de ani de activitate revoluționară și a 65 de ani de viață. 26 ianuarie 1983”.

Impresionanta manifestare a continuat cu prezentarea mesajelor de felicitare adresate conducătorului partidului și statului nostru de reprezentanții comuniștilor din întreaga țară, ai instituțiilor centrale de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, ai puterilor detașamente muncitorești din marile întreprinderi, combinate industriale și șantiere, ai tărînimii, ai oamenilor de știință, artă și cultură, ai armatei și ai tinerii generații.

Prima delegație care prezintă mesajul este cea a membrilor de partid cu stagii din ilegalitate. Mesajul este citit de tovarășul Ion Popescu Puțuri.

Tovarășul Nicolae Constantin, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului Central al U.G.S.R., dă citire Mesajului delegației Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi sînt înmîinate apoi mesajele de felicitare din partea delegațiilor de oameni ai muncii din următoarele mari unități industriale ale țării: Întreprinderea „23 August” București, Întreprinderea „Tractorul” Brașov, Combinatul de utilaj greu Iași, Întreprinderea de avioane Craiova, Întreprinderea „Electronica” București, Combinatul siderurgic Galați, Combinatul metalurgic Cimpia Turzii, Întreprinderea minieră Lupeni, Întreprinderea minieră Rovinari, Trustul pe-

mașini agricole din Furcu-lești, județul Teleorman, și Pecica, județul Arad, cooperativele agricole de producție din Scornicești, județul Olh, Gurbănești, județul Călărași, „Gheorghe Doja”, județul Ialomița, din Bucov, județul Prahova, Petrești, județul Dimbovița, Topolovățu, județul Timiș.

Tovarășul Ștefan Mocuța, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R., prezintă Mesajul delegației Organizației de partid a județului Cluj.

La rîndul său, primul secretar al Comitetului județean Dolj al P.C.R., tovarășul Ion Radu, dă citire Mesajului delegației Organizației de partid a județului.

Tovarășa Ana Mureșan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C.

Mesajul delegației Organizației de partid a județului Iași este transmis de tovarășul Leonard Constantin, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean Iași al P.C.R.

Organizația de partid a județului Timiș și-a exprimat sentimentele de adîncă stimă și prețuire în Mesajul citit de tovarășul Cornel Pacoste, prim-secretar al Comitetului județean Timiș al P.C.R.

Mesajul delegației Ministerului Apărării Naționale este transmis de general-colonel Constantin Olteanu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul apărării naționale.

Mesaje de felicitări sînt înmîinate, de asemenea, tovarășului Nicolae Ceaușescu de delegația Gărzilor patriotice. În continuare, general-major Alexandru Petrician, locțiitor al șefului de Stat Major al Gărzilor patriotice de la C.C. al P.C.R., înmînează Mesajul delegației gărzilor patriotice, iar tovarășul George Homos-tean, ministru de interne, Mesajul delegației Ministerului de Interne.

În acordurile cunoscutului cântec patriotic Uteciștii de astăzi, comuniștii de mîine”, în sală își face apariția delegația tineretului și studenților, purtînd drapelul partidului și statului, precum și ale celor două organizații revoluționare ale tineretului. Mesajul lor este citit de tovarășul Pantelimon Găvănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C.

Sunete de trompete și ropote de tobe anunță sosirea în sală a delegației celor mai tinere vîrstare ale țării — pionierii și școlarii patriei. Din rîndul lor se desprinde un grup de copii, care, îmbujorați de emoție, rîdesc cu voci cristaline Mesajul Consiliului Național al Pionierilor și Comisiei Școlii Patriei, exprimat în înaripate versuri.

În încheierea adunării solemnă în cuvîntul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Cuvîntarea conducătorului partidului și statului nostru este urmărită cu vie atenție și deosebit interes și subliniată cu puternice și îndelungi aplauze și urale.

Asistența aclamă îndelung pentru gloriosul nostru partid comunist, pentru secretarul său general, pentru patria noastră socialistă, independentă, liberă, demnă și înfloritoare, pentru minunatul nostru popor, constructor al socialismului și comunismului.

În sală răsună vibrant acordurile Imnului Frontului Democrației și Unității Socialiste — „E scris pe tricolor unire”.

Adunarea festivă consacrată omagierii a 50 de ani de activitate revoluționară și aniversării zilei de naștere a tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Tovarășul Gheorghe Pană, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., a dat citire mesajului delegației Organizației de partid a Capitalei.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu îi este înmînat Mesajul delegației Marii Adunări Naționale de către tovarășul Nicolae Giosan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele M.A.N.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu primește mesajul Consiliului Național al Frontului Democrației și Unității Socialiste, citit de președintele executiv al Consiliului Național al F.D.U.S., tovarășa Tamara Maria Dobrin.

Președintele C.C. al O.D.U.S., tovarășul Constantin Arseni, prezintă Mesajul delegației Comitetului Central al Organizației Democrației și Unității Socialiste.

Mesajul Consiliului Național al Oamenilor Muncii a fost citit de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., președintele Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

trolului Bolintinu, Întreprinderea de prospecțiuni și explorări geologice Maramureș, Combinatul petrochimic Pitești, Combinatul chimic Rîmnicu Vilcea, Întreprinderea electrocentrale Porțile de Fier, Întreprinderea de confecții și tricotaje București, Întreprinderea „Porțelanul” Alba Iulia, Combinatul de prelucrare a lemnului Suceava, Regionala căi ferate București, Centrala Canal Dunăre — Marea Neagră, Trustul de construcții industriale și agrozootehnice București.

Urmează delegația Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apeilor, al cărui mesaj este citit de tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președintele Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apeilor.

În continuare, înmînează mesajele de felicitare tovarășului Nicolae Ceaușescu delegațiile oamenilor muncii din următoarele unități agricole: Întreprinderile agricole de stat Urleasca, județul Brăila, și „Mihail Kogălniceanu”, județul Constanța, stațiunile de

al P.C.R., președinta Consiliului Național al Femeilor, prezintă Mesajul delegației Consiliului Național al Femeilor.

Tovarășul Ion Ursu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului Național pentru Știință și Tehnologie, a prezentat Mesajul delegației oamenilor de știință, artă, cultură și din învățămînt.

Tovarășului Nicolae Ceaușescu i se înmînează apoi mesajele de felicitare de către reprezentanții oamenilor de știință din domeniile chimiei; fizicii și energiei nucleare; matematicii și cercetării științifice și tehnice; cercetării construcțiilor de mașini și metalurgiei.

Tovarășul Mihail Gere, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., președintele Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară, prezintă Mesajul Consiliului oamenilor muncii de naționalitate maghiară.

Consiliul oamenilor muncii de naționalitate germană este și el reprezentat la această scumpă aniversare de o delegație, al cărui mesaj este citit de tovarășul Eduard Eisenburger, președintele consiliului.

COLEGIUL DE REDACȚIE: Emil DAVID (redactor șef), Ioan NISTOR (redactor șef adjunct), Radu SELEJAN, Ion SORESCU, Traian SUCIU.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Bulevardul Victoriei 8 - Telefoane: Redactor șef 128 10; Redactor șef adjunct 133 33; Secția economică - politică - administrația 131 83; Secția socială - cultură - sport - scrisori 125 06; Tiparul întreprinderii poligrafice Sibiu - 400 64 -